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Abstract. The aim of the research is to identify and assess the relationship between lending and economic growth. The 
hypothesis of the analysis is that lending by the banking sector positively affects economic growth as suggested by 
economic theories. The methodology is based on econometric modeling using SPSS.  The data series used in the 
regression model have a quarterly frequency; the period for which the analysis is conducted is 2007-2024. The result 
suggests that financial intermediation, is positively associated with economic growth. 
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Introducere.  
Creșterea economică reprezintă un obiectiv strategic esențial pentru orice stat, reflectând capacitatea 
acestuia de a-și valorifica resursele, de a stimula investițiile și de a asigura bunăstarea populației [1]. 
Într-un context economic global marcat de interdependențe financiare, instabilități și nevoi crescânde 
de adaptare la transformările tehnologice, mecanismele care susțin și accelerează creșterea economică 
devin tot mai importante. Printre acestea, sistemul financiar joacă un rol fundamental, în special prin 
intermediul canalului de creditare, care facilitează accesul agenților economici și al gospodăriilor la 
resursele necesare pentru consum, investiții și inovație. 
In acest context, scopul cercetării este de a identifica și evalua relația dintre creditele acordate si 
creșterea economică, in vederea dezvăluirii mecanismelor prin care finanțarea prin creditare poate 
influența dinamica economică și stimula dezvoltarea sustenabilă. Pentru atingerea acestui scop, 
lucrarea de față are in vedere 2 ipoteze, și anume:  
H0: creditele nu au un impact semnificativ asupra creșterii PIB-ului în  România; 
H1: creditele au un impact semnificativ asupra creșterii PIB. 
Metodologia cercetarii.  
Analiza corelației dintre activitatea de creditare și creșterea economică este principalul obiectiv al 
acestei cercetări. Lucrarea examinează relația dintre credit și produsul intern brut (PIB) în România 
în perioada 2007-2024. Pentru a estima modelul de regresie liniară, am definit creditele ca variabilă 
independentă, în timp ce PIB-ul a fost definit ca variabilă dependentă. În scopul acestei analize am 
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utilizat o serie de date macroeconomice pentru fiecare dintre cei doi indicatori. Seriile temporale 
trimestriale examinate în acest studiu includ 72 de date pentru fiecare variabilă și acoperă o perioadă 
de 18 de ani, din primul trimestru al anului 2007 până în al patrulea trimestru al anului 2024.  
Metodologia de cercetare folosită se bazează pe modelarea econometrică utilizând SPSS. Seriile de 
date utilizate în modelul de regresie au o frecvență trimestrială. Perioada pentru care se face analiza 
este 2007-2024. Datele privind indicatorii analizați au fost colectate din diverse baze de date 
naționale, datele pentru credite au fost obținute de pe site-ul Băncii Naționale a României (BNR) din 
buletinele lunare [2] și se referă la valorile înregistrate la sfârșitul fiecărui trimestru, iar  datele pentru 
produsul intern brut pe cap de locuitor (PIB pe cap de locuitor) din aceeași bază de date. Modelul 
econometric utilizat pentru evaluarea analizei datelor este o regresie simplă care utilizează datele 
colectate. Funcția de regresie este descrierea analitică a unei relații matematice între o variabilă 
dependentă și variabile independente. În acest caz, variabila dependentă (efectul) este PIB, iar 
variabila independentă (cauza) este volumul creditelor.  
Rezultate si discutii.  
Pentru a examina relația dintre cele două variabile, modelul este specificat în conformitate cu 
următoarele ipoteze: 
H0: creditele nu au un impact semnificativ asupra creșterii PIB-ului în  România; 
H1: creditele au un impact semnificativ asupra creșterii PIB. 

 

Tabelul 1. Model Summary 
Model R R Square Adjusted R Square Std. Error of the Estimate Durbin-Watson 
1 ,939a ,882 ,877 37052,0886 1,790 
a. Predictors: (Constant), Credit pj total, Credit pf total, Creditul guvernamental 
b. Dependent Variable: PIB 

 

Studiul evidențiază că prin aplicarea metodei regresiei, modelul ales este semnificativ și merită să fie 
analizat deoarece coeficientul de corelație (R-Square) este 0.939, corelaţie semnificativă, deci creditele 
au o contribuție importantă la creșterea economică, fapt demonstrat și de alți cercetători [3, 4, 5, 6].  De 
asemenea, constatările noastre sunt în contradicție cu rezultatele altor cercetători [7, 8, 9]. 

 

Tabelul 2. Coeficienti 

 
Conform tabelului 2 ecuația modelului de regresie multiplă liniară dintre PIB şi creditele acordate  
persoanelor fizice, creditele acordate  persoanelor juridice și creditele guvernamentale are forma: 
 

PIB= -65720,744-0,288 Credit PJ+2,208 Credit PF +4,339 CREDIT GUVERNAMENTAL 
 
Din analiza noastră reiese că, creditarea acordată administrației publice și creditele de consum 
acordate populației contribuie mai mult la creșterea economică, comparativ cu creditarea agenților 
economici, fapt demonstrat și de alți cercetători [3, 6]. Unii cercetători care au analizat acest fenomen 
au ajuns la rezultate diferite față de noi [5]. Comparativ cu creditarea populației, finanțarea agenților 

Model 
Unstandardized Coefficients 

Standardized 
Coefficients 

t Sig. 

95,0% Confidence Interval 
for B 

B Std. Error Beta Lower Bound Upper Bound 
1 (Constant) -65720,744 26842,430  -2,448 ,017 -119283,979 -12157,509 

Creditul 
guvernamental 

4,339 ,913 ,358 4,752 ,000 2,517 6,161 

Credit pf total 2,208 ,227 ,676 9,706 ,000 1,754 2,662 
Credit pj total -,288 ,157 -,094 -1,833 ,071 -,602 ,026 

a. Dependent Variable: PIB 
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economici are  un impact mai redus asupra PIB-ului, deoarece multe firme se confruntă cu riscuri 
ridicate de neplată, ceea ce determină băncile să fie mai prudente în acordarea acestor împrumuturi, 
concluzie diferită față de ceilalți experți în domeniu [5,4]. 
Concluzii.  
Acest studiu analizează rolul creditului în creșterea economică în România. În analiza efectuată am 
încercat să includem date pre și post criză financiară cât si din perioada pandemică. Rezultatele 
studiului indică faptul că creditul are o influență semnificativă asupra evoluției PIB-ului României. 
Pe baza rezultatelor acestui studiu putem spune că băncile ar trebui să continue să finanțeze economia 
prin credit, deoarece acesta contribuie semnificativ la creșterea PIB-ului în România. 
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